
Pismo generalnog ministra  
za IX  Svjetski  

dan siromašnih
16. studenoga 2025.

Draga braćo,

Gospodin vam dao mir!

Dok slavimo ovu Jubilarnu godinu 2025., čitam Po-
ruku za IX. Svjetski dan siromašnih, koju je objavio 
papa Lav XIV. 13. lipnja, “na spomen svetog Antu-
na Padovanskog, zaštitnika siromašnih”. 

VAPAJ NADE 
SIROMAŠNIH 
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Dnevnik Generalne Kurije

 ξ Od 10. do 25. studenog u Generalnoj kuriji 
održat će se Tempo Forte.

 ξ 5. studenog generalni ministar fra Massimo Fu-
sarelli sudjelovat će u Rimu na Konferenciji frata-
ra umjetnika; 6. studenog bit će u Veneciji na otva-
ranju Akademske godine Instituta za Ekumenske 
studije; 10. studenog u Rimu sudjelovat će na 
Akademskom skupu u čast blaženog Ivana Dunsa 
Scota; 11. studenog u Rimu će imati sastanak  sa 
gvardijanima, vikarima i ekonomima kuća ovisnih 
o Generalnom ministru; 12. studenog sudjelovat 
će na lokalnom Kapitulu Međunarodnog sveučil-
išta sv. Antuna (CISA) u Rimu; Dana 16. studenoga 
prisustvovat će svetoj misi u Colegiju Sv. Isidora 

u Rimu povodom 400. obljetnice  Sveučilišta. Od 
19. do 22. studenoga sastat će se s predsjednicima 
Konferencija Reda u Generalnoj kuriji.

 ξ Od 17. do 19. studenoga, fra Joseph Condren, 
tajnik Ureda za Zaštitu maloljetnika i ranjivih 
odraslih osoba, sudjelovat će na sastanku koji 
organizira Papinska komisija za zaštitu maloljet-
nika.

 ξ Dana 18. studenoga, generalni definitor fra 
Konrad Cholewa sudjelovat će na godišnjem 
međuprovincijskom susretu gvardijana i poglava-
ra Sjevernoslavenske konferencije na Gori Svete 
Ane u Poljskoj.

Kako možemo ne prepoznati povijesnu i crkvenu 
odgovornost koju mi, kao manja braća, imamo u 
dijeljenju svojih života i služenju siromašnima?

U središtu Poruke su riječi Psalma: “Ti si, Gospo-
dine moj, moja nada.” To je ispovijest vjere rođena 
iz svjetla koje ispunjava “tamu moga srca”, kako je 

rekao mladi Franjo u Svetom Damjanu, i koja osta-
je čvrsta i očita da samo u Bogu možemo pronaći 
pravo sidro života.

Pročitajte cijeli tekst pisma: 
Italiano - English - Español - Deutsch - Français  
Hrvatski - Polski - Português

Kao i prošlih godina, povodom ovoga Dana, molim 
svakog brata i svako bratstvo da učine konkretnu 
gestu služenja i dijeljenja s ljudima i situacijama u 
teškom položaju. Ne sporadična gesta, već početak 
i nastavak puta bliskosti koji će nas pratiti do kraja 
stote Obljetnice smrti svetog Franje.

 Tko želi, molio bih vas, da mi kaže i javi nešto o ge-
sti koju je učinilo vaše bratstvo, uključujući fotogra-
fiju (mingen@ofm.org), kao svjedočanstvo dobrote 
koje treba podijeliti.
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Uz trenutke duhovnosti, povijesnog sjećanja i zna-
čajnih odluka za budućnost franjevačke misije u 
Angoli, Fondacija Bezgrešne Majke Božje Angole 
zaključila je svoj svečani kapitul službenom obja-
vom kanonskog osnivanja nove ovisne Kustodije 
“Bezgrešne Majke Božje”.

Kapitul, koji je započeo 13. listopada, okupio je fra-
tre iz raznih bratstava u samostanskoj kapeli Brat-
stva sv. Franje Asiškog u Palanki, Luanda. Sveča-
nost otvorenja započela je zazivom Duha Svetoga, 
koju je predvodio fra Santana Sebastião Cafunda, 
te pozdravnim govorom predsjednika Fondacije, 
fra Ivaira Bueno de Carvalha. U svom obraćanju, 
nadahnuo je sudionike citatom sv. Franje Asiškog, 
jačajući duh bratstva i zajedništva. 

Prisutni su bili i fra Paulo Roberto Pereira, ministar 
Provincije Bezgrešnog Začeća iz Brazila, o kojoj 
ovisi nova Kustodija; fra César Külkamp, ​​​​delegat 
Generalnog ministra i generalni definitor za Brazil 
i Južni konus; fra Siphelele Gwanisheni, generalni 
definitor za Afriku; fra Robson Luiz Scudela, vodi-
telj Franjevačkih misija Provincije Bezgrešnog Za-

čeća; i fra Valdemiro Wastchuk, viječnik  Fondacije.

Tijekom trodnevnog kapitula, program je uključi-
vao trenutke duhovnosti, formacije i administra-
tivne evaluacije. Najvažnije teme uključivale su 
ažuriranje o procesu formacije, procjenu misio-
narskih napora poput evangelizacije, obrazovanja, 
solidarnosti i komunikacije , te razmišljanja o bu-
dućnosti franjevačke prisutnosti u Angoli s uspo-
stavom Kustodije.

Drugog dana, članovi Kapitula s oduševljenjem su 
pozdravili generalnog ministra Reda Manje braće, 
fra Massima Fusarellija, koji je došao u zemlju kako 
bi pomno pratio tog događanja. Tog dana održana 
je i dirljiva komemoracija 35. obljetnice Franjevač-
ke misije u Angoli, uz svjedočanstva redovnika koji 
su iskusili i ubrali plodove prvih koraka franjevač-
ke prisutnosti u zemlji.

Vrhunac Kapitula bio je u srijedu 15. listopada, 
objavom osnivanja nove ovisne Kustodije “Bez-
grešne Majke Božje”, koju je službeno proglasio 
fra Massimo Fusarelli tijekom Večernje molitve. 

Kapitul i osnivanje Kustodije Bezgrešne  
Majke Božje u Angoli

Luanda, 13.-16. listopada 2025.
WWW.OFM.ORG

Uprava Reda

5.  studenog 
2025.

Fraternitas 368

3Uprava Reda

https://www.ofm.org/en/chapter-and-establishment-of-the-custody-of-the-immaculate-mother-of-god-in-angola.html


Generalni ministar fra Massimo Fusarelli i ge-
neralni definitor za Afriku fra Siphelele Gwani-
sheni, posjetili su Južnu Afriku i bratski pohodili 
Provinciju Gospe Kraljice Mira.

Dana 18. listopada, na blagdan sv. Luke Evan-
đeliste, nadbiskup Henryk M. Jagodziński, apo-
stolski nuncij u Južnoj Africi, u pratnji nadbi-
skupa Giacoma Antonicellia, tajnika Apostolske 
nuncijature, sudjelovao je na svetoj misi koju je 
predvodio fra Massimo, a kojoj je prisustvovao i 
nadbiskup William Matthew Slattery, OFM, nad-
biskup emeritus Pretorije. Na početku slavlja, 

koje se održalo u Domu sv. Franje, u Kort Stree-
tu, Rietvalleirand, Pretoria, Apostolskog nuncija 
i Generalnog ministra pozdravio je fra Ashley 
Tillek, OFM, gvardijan Doma sv. Franje. U svetoj 
misi sudjelovali su i drugi franjevci, uključujući 
fratre iz Mozambika, sestre franjevačke obitelji, 
članovi Trećeg reda sv. Franje i brojni vjernici 
laici. Tijekom slavlja, propovijed je održao Apo-
stolski nuncij.

Fra Massimo i fra Siphelele nastavili su svoj po-
hod do 24. listopada.

Posjet Generalnog ministra Južnoj Africi
U pratnji generalnog definitora fra Siphelelea Gwanishenija

WWW.OFM.ORG

Ovom prilikom predstavljeno je i novo Kustodijal-
no vijeće:

• Kustodijalni ministar: fra Ivair Bueno de Carvalho

• Kustodijalni vijećnici: fra Ermelindo Francisco 
Bambi, fra José Morais Cambolo, fra Mário Sam-
paio Pelu, fra André Luiz da Rocha Henriques.

Još prije objave imena novog Vijeća, sva braća 
Angolanske misije već su sudjelovala u prelimi-
narnim konzultacijama, prije Kapitula, predlažući 
imena za te pozicije. Međutim, konačna odluka o 
izboru bila je na Generalnom ministru.

Vijeće je pozvano predstaviti utvrđene preporuke 
u vezi s koracima novonastalog entiteta Definitori-
ju franjevačke provincije Bezgrešnog Začeća Bra-

zila na odobrenje i provedbu. Kapitul je službeno 
završen ujutro 16. listopada svečanom misom u 
Kimbo São Francisco de Assis, okupivši franje-
vačku obitelj, časne sestre iz raznih kongregaci-
ja, Franjevački svjetovni red (OFS), Franjevačku 
mladež (YouFra) i nekoliko vjernika. Prisutni su 
bili i fra Evódio João, ministar novoosnovane Pro-
vincije Santa Chiara u Mozambiku, i fra António 
Buko, provincijalni ministar Manje braće kapuci-
na u Angoli.

Nakon mise i svečanog ručka, program je nastav-
ljen susretom s klarisama čime je završen Kapitul 
koji će se pamtiti kao prekretnica u povijesti fra-
njevačke prisutnosti u Angoli.

Uz suradnju (tekst i fotografije) komunikacijskog 
tima Kustodije
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Objavljujemo Pismo Konferencije Franjevačke obi-
telji povodom Konferencije stranaka Okvirne kon-
vencije Ujedinjenih naroda o klimatskim promjena-
ma (COP-30), koja će se održati u Belému u Brazilu 
od 10. do 21. studenog.

Preuzmite pismo:
Italiano - English - Español - Deutsch  
Français - Hrvatski - Polski - Português 
Magyar - يبرع

Pismo Konferencije Franjevačke  
obitelji za COP 30

Poziv na ekološko obraćenje u gdone Obljetnice Pjesme
WWW.OFM.ORG

Od 24. do 27. listopada, generalni ministar fra Ma-
ssimo Fusarelli u pratnji dva generalna definitora, 
fra Siphelelea Gwanishenija i fra Konrada Cho-
lewe, posjetio je misijsku prisutnost u Bocvani,.

Misija Kanamo Centar, smještena u gradu Maha-
lapyeu, najnovija je misijska prisutnost Reda Ma-
nje braće. Ovdje služe fratri iz Provincije Bezgreš-
nog Začeća Blažene Djevice Marije iz Poljske, fra 
Cyriak Budzisz i fra Albin Kolarski, koji vode centar 
za duhovne obnove i hodočašća te surađuju u lo-
kalnom župnom pastoralu. Sastanku s Generalnim 
ministrom prisustvovali su i provincijalni ministar 
iz Poljske fra Egidiusz Włodarczyk i provincijalni 

vikar, fra Arkadiusz Belcik, koji su obavili kanon-
sku vizitaciju fratara.

Ova posjeta imala je naglašen bratski karakter s 
ciljem ohrabrenja fratara u njihovoj misionarskoj 
službi, zatim zajedničku procjenu dosadašnjeg 
rada i napretka, te rasuđivanja kako mogu zajed-
no fratri,  Provincija Bezgrešnog Začeća i Biskupi-
ja Francistown raditi na daljnoj suradnji i razvoju 
Reda u ovoj zemlji. Braća su sudjelovala u nedjelj-
noj euharistiji s lokalnom zajednicom, tijekom 
koje je fra Massimo održao propovijed. Razmjena 
mišljenja i druženje sa sudionicima bili su zaista 
prekrasni.

Posjet Generalnog ministra  
misionarskoj prisutnosti u Bocvani

24.-27. listopada 2025.
WWW.OFM.ORG
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Skupština Južnoeuropske kon-
ferencije (CEM), osnovane 7. 
listopada 2024., održana je od 
6. do 10. listopada 2025. u Lisa-
bonu, Portugal, u franjevačkom 
samostanu Gospe od Pobjede. 
Skupština okuplja provincijal-
ne ministre Italije (12), Španjol-
ske (3), Portugala (1) i kustosa 
Albanije. Sastanku su prisu-
stvovali i generalni definitor, 
fra Cesare Vaiani, te delegat 
provincijalnog ministra Malte 
kao promatrač. Poslijepodne 
6. listopada, nakon predstav-
ljanja novoizabranih ministara, 
uslijedilo je dijeljenje napora i 
nada koji se doživljavaju u en-
titetima, s posebnom pažnjom 
na različite procese restruktu-
riranja koji su u tijeku. Sljede-
ćeg dana, kustos Svete Zemlje, 

fra Francesco Ielpo, delegat 
Generalnog ministra za pro-
vincije Kampanije i Kalabrije, 
te fra Sergiusz Bałdyga, delegat 
za provincije Španjolske i Por-
tugala, doprinijeli su ovom dija-
logu putem videokonferencije. 

U utorak, 7. listopada, Skupšti-
na je zatim ispitala završne do-
kumente Kapitula na rogožina-
ma i Plenarnog vijeća Reda, kao 
i izvješće fra Cesarea Vaianija o 
tekućem promišljanju Reda o 
provedenim strukturnim pro-
cesima i novim mogućnostima 
za transformaciju entiteta.

U srijedu, 8. listopada, CEM 
se sastao s voditeljima ani-
matora za duhovna zvanja iz 
Italije, Španjolske i Portugala, 

raspravljajući o zajedničkim 
inicijativama poduzetim do 
sada i izgledima za suradnju. 
Posebna pozornost posveće-
na je zajedničkoj konferenciji 
Tajništava (Formacija i studiji, 
Misije i evangelizacija) i Ureda 
PMOS-a, koja će se održati u 
Madridu od 10. do 14. studenog 
2025. Poslijepodne nas je Pro-
vincijalni ministar iz Portuga-
la poveo na zanimljiv obilazak 
centra Lisabona, koji je uklju-
čivao i svetište rodnog mjesta 
svetog Antuna.

U četvrtak, 9. listopada, po-
dkonferencije COMPI i CON-
FRES sastale su se odvojeno, 
a zatim ponovno zajedno kako 
bi imenovale delegate minista-
ra za različite sektore. Posli-
jepodne smo posjetili drevni 
kapucinski pustinjački dom u 
Sintri i bili gosti braće samosta-
na Torras Vedras.

U petak, 10. ujutro, ministri 
su zakazali dvije skupštine za 
2026. godinu, koje će se održa-
ti od 10. do 13. siječnja u Asizu 
(što se poklapa s otvaranjem 
proslave 800. obljetnice Pre-
minuća) i od 19. do 23. listopa-
da u Santiagu de Composteli.

Predsjednik CEM-a, fra Fran-
cesco Piloni zaključio je sa-
stanak zahvalivši našoj Por-
tugalskoj braći na toplom 
gostoprimstvu i atmosferi sr-
dačnog bratstva, što je omogu-
ćilo otvoren i konstruktivan di-
jalog te potaknulo želju, koju je 
izrazio i naš Generalni ministar 
prigodom osnivanja nove Kon-
ferencije, da “učimo jedni od 
drugih kako živjeti kao braća i 
manji u ovom dijelu Europe”.

Fra  Andrea Dovio, OFM

Skupština Južnoeuropske  
konferencije (CEM)

Lisabon, Portugal, 6.-10. listopada 2025.
WWW.OFM.ORG
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Dana 13. listopada u Generalnoj kuriji okupili su 
se fratri Konferencije Sjeverne Afrike i Bliskog 
istoka (CONAMO) u prisutnosti generalnog vi-
kara fra Ignacija Ceje, OFM. U bratskoj atmos-
feri skupština je izabrala svoje nove animatore 
i zacrtala smjernice djelovanja za nadolazeće 
godine. Bio je to trenutak slušanja i zajedničke 
odgovornosti, s naglaskom na misiju u složenim 
i multireligijskim kontekstima.

Konferencija je imenovala fra Francesca Ielpa, 
OFM, kustosa Svete zemlje, za predsjednika. 
Fra Luis Alcántar Ramírez, OFM, kustos Sve-
tih Prvomučenika Maroka, izabran je potpred-
sjednika. Fra Felianus Dogon, OFM, gvardijan 
u Istanbulu, izabran je za ekonoma, dok će fra 
Magdy Helmy, OFM, koji predstavlja Apostolske 
vikarijate Tripolija i Bengazija, nastaviti službu 
tajnika.

Braća su se složila otvoriti svoje entitete, kako bi 
primila privremeno zavjetovanu braću tijekom 
studiia “Franjevačke godine” i promovirati, tije-
kom trogodišnjeg razdoblja, susret privremeno 
zavjetovane braće. 

Isto tako ohrabruje se sudjelovanje fratara u 
tjednima međureligijskog dijaloga koje nudi 
Istanbulsko bratstvo, kao i širenje tekućih for-
macijskih inicijativa i duhovnih vježbi za potica-

nje međusobnog poznavanja i razumijevanja. U 
pripremi za 800. obljetnicu Preminuća sv. Fra-
nje, bit će pripremljena mala izložba, prevede-
na na lokalne jezike, kako bi se Siromah iz Asiza 
predstavio onima koji nisu kršćani.

Susret Konferencije CONAMO u Rimu
Izbor animatora i definiranje prioriteta  

za sljedeće trogodišnje razdoblje
WWW.OFM.ORG

Tempo Forte

Priopćenje Generalnog definitorija za Tempo 
Forte u rujnu 2025.

Preuzmite PDF: 
Italiano - English - Español
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1. listopada obilježena je 25. 
obljetnica kanonizacije 120 ki-
neskih mučenika, fratara OFM, 
časnih sestara FMM i OFS tre-
ćoredaca. Kineski kršćani i 
strani misionari kao i sve žrtve 
Bokserske pobune 1900., su 
svjedočanstavo koje obuhvaća 
razne kulture, jezike i društve-
ne uvjete, ujedinjene u zajed-
ničkoj vjeri u Krista.

Bokserska pobuna 1900. bila je 
ustanak protiv stranaca i protiv 
kršćanstva. Ali u tom progonu 
pojavile su se generacije kine-
skih kršćana, katehista i posve-
ćenih djevica koji su vodile lo-
kalne zajednice, te cijele obitelji 
koje su odlučile umrijeti zajed-
no prije nego zanijekati Krista.

Uz njih su bili i misionari raznih 
nacionalnosti: Manja braća; 
Franjevačke Marijine  misionar-
ske sestre  koje su dijelile sud-
binu zajednica kojima su služile 
do kraja; franjevački trećoredci 
koji su svjedočili svoju vjeru u 
svijetu rada i obitelji. Progon 
1900. nije pravio razliku: kineski 
kršćani i strani misionari, mladi 

i stari, redovnici i laici, svi su se 
ujedinili u prolijevanju krvi za 
vjeru. Među najznačajnijim oso-
bama bili su franjevački biskupi 
poput Gregorija Grassija i Fan-
tosatija, te fratri poput Cesidija 
da Fosse, ubijeni u Shanxiju za-
jedno sa svojom braćom. Ali uz 
ta slavna imena, sjaje tiha svje-
dočanstva stotina anonimnih 
kineskih kršćana, koji su radije 
izabrali smrt nego otpadništvo.

Među tim svjedocima, sveti An-
tonino Fantosati (1842.-1900.), 
misionar koji je znao kako po-
stati pravi Kinez. Rođen u Tre-
viu, napustio je Italiju 1867. godi-
ne. Po dolasku u Kinu istaknuo 
se svojom sposobnošću da po-
stane sve svima. U planinama 
Hubeija pratio je najsiromaš-
nije nomadske narode, dijeleći 
njihovu nesigurnost. Naučio je 
lokalni dijalekt, nosio kinesku 
odjeću, pa čak i promijenio ime. 
Njegov je pogled uvijek bio na-
klonjen najranjivijima: napu-
štenoj djeci, obiteljima koje 
gladuju, nomadima u potrazi za 
plodnom zemljom. Imenovan 
biskupom, Fantosati se suočio 

s najvećim izazovom: biti pastir, 
a da se pritom ne odrekne svog 
franjevačkog poziva. Ubrzo su 
se pojavile napetosti. Lokalna 
kršćanska zajednica, naviknuta 
na privilegije i kompromise, ne-
godovala je zbog njegove evan-
đeoske strogosti.

Sveti biskup odbacio je sustav 
pokroviteljstva koji je dopuštao 
špekulacije fondovima namije-
njenima siročadi. Radije je bio 
optužen za sitničavost nego da 
izda pravdu: znao je da je Bož-
ja istinska slava pravda za siro-
mašne.

Dana 7. srpnja 1900., narod-
ni ustanici su i njega svladali. 
Njegovo mučeništvo bilo je is-
punjenje života provedenog 
za istinu Evanđelja: izabrao je 
Krista u siromašnima protiv 
svakog kompromisa s moći. 
Njegove posljednje riječi zvuče 
proročki: “Nismo protjerani od 
pogana, već od naših vlastitih 
vjernika.” Ispovijest koja svaku 
kršćansku generaciju propituje 
o najsuptilnijoj izdaji: onoj onih 
koji koriste vjeru za vlastite in-
terese.

Čak i danas, 120 kineskih 
mučenika nude nam 
svjedočanstvo koje nadilazi 
svaku kulturnu barijeru. Njihova 
svetost ne leži u čudima, već 
u svakodnevnoj vjernosti 
Evanđelju pravde i ljubavi.

Svi ovi mučenici podsjećaju nas 
da biti kršćanin znači uvijek bi-
rati Kristovu stranu, čak i kada 
to košta nerazumijevanja, pro-
gona ili smrti.

Njegov odgovor bio je mučeniš-
tvo. Kakav će biti naš?

Kutak fra Massima - listopad 2025.
Na 25. obljetnicu kanonizacije franjevačkih mučenika u Kini

WWW.OFM.ORG
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Prva skupština Franjevačke mreže za Mir i in-
tegralnu ekologiju u Aziji održana je u Manili na 
Filipinima od 13. do 18. listopada 2025. Domaćin 
susreta bila je Provincija San Pedro Bautista, a 
okupio je delegate Franjevačkih entiteta i suradni-
ke iz cijele Azije. Primarni cilj bio je ojačati surad-
nju među članovima kroz promišljanje, dijeljenje i 
razlučivanje, kao i planiranje konkretnih akcija.

Prvi dio, usmjeren na promišljanje, započeo je im-
presivnim posjetima, koje je organizirao Francis-
can Young Advocate, obiteljima žrtava izvansud-
skih ubojstava, urbanim zajednicama obilježenim 
dubokim siromaštvom i obalnoj melioracijskoj 
zoni gdje su ribari izgubili sredstva za život. Ovi 
susreti su ponudili sudionicima stvarna iskustva 
nepravde. Zatim je fra Lino Gregorio Redobla-

Od 13. do 17. listopada, fratri Provincije sv. Fra-
nje Asiškog u Brazilu (Rio Grande do Sul - RS) 
održali su svoj provincijski Kapitul i izabrali 
novu provincijsku Upravu. Kapitul je slavljen u 
franjevačkom samostanu Svetog Boaventure 
(Imigrante/RS), a predsjedao mu je generalni vi-
zitator fra Wanderley Carvalho do Couto, OFM, 
iz Provincije Presvetog Imena Isusova (Goiás - 
GO),  imenovan od strane Generalnog Definito-
rija Reda Manje braće.

Za šestogodišnje razdoblje 2026.-2031. za pro-
vincijalnog ministra izabran je fra Olávio José 
Dotto, OFM a fra Marino Pedro Rhoden, OFM, za 
provincijalnog vikara. Za trogodišnje razdoblje 
2026.-2028., za provincijske definitore izabrani 
su fra Pedro Geremias Bruxel, OFM, fra Cláudio 
André Lottermann, OFM, fra Franklin Francisco 
Silva de Freitas, OFM i fra Patrício Ceretta, OFM.

Nadahnuti temom “Provincija sv. Franje Asiškog 
u preoblikovanju” i geslom “Kao manja braća, sa 
svim stvorenjima, hodočasnici nade”, fratri su 
tijekom cijelog tjedna razmatrali i vrednovali ra-
zličita područja franjevačke karizme: formaciju, 
zvanja, ekologiju, brigu za siromašne, održivost, 
prisutnost u župama i misionarskim područjima 
te socijalni rad. Uslijedio je i trenutak susreta i 
dijaloga s laicima iz franjevačkih prisutnosti u 
Rio Grande do Sulu i OFS-a, koji su podijelili uvi-
de u živote fratara i ideje za poboljšanje njihove 
suradnje u evangelizaciji njihovih zajednica.

Tijekom Kapitula radosno su proslavljeni  jubi-
leji redovničkog i svećeničkog posvećenja ne-
koliko braće, obnavljajući njihovu predanost i 
pogled usmjeren prema Božjem horizontu.

Kapitul Provincije sv. Franje Asiškog u Brazilu
13.-17. listopada 2025.

WWW.OFM.ORG

Skupština Franjevačke mreže  
za Mir i integralnu ekologiju u Aziji

Manila, 13.-18. listopada 2025.
WWW.OFM.ORG

CAPITULA
OFMKapituli

Animacija Reda
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Brze i vrtoglave promjene koje 
se neprestano događaju u digi-
talnom dobu spriječile su nas 
da razmislimo o tome kako bi-
smo mi, kao franjevci, trebali 
ući u ovaj svijet stalne poveza-
nosti i pluralnosti. 

Ova promjenjiva situacija po-
stavlja mnoga pitanja, počevši 
od naše karizme, kako bismo 
se trebali odnositi jedni prema 
drugima i kako komuniciramo 
i međusobno djelujemo. U tom 
smislu, možemo ući u ovaj svi-
jet kao promatrači, ali kritički i 

svjesno, ne gubeći iz vida svoj 
identitet. 

U tom smislu, nove tehnologi-
je ne možemo klasificirati kao 
puke alate, budući da su posta-
le bitan dio našeg svakodnev-
nog života, mijenjajući naš na-
čin povezivanja i razumijevanja 
života.

U svojoj Enciklici Christus Vivit, 
papa Franjo je izjavio sljedeće: 
„Više se ne radi samo o ‘korište-
nju’ komunikacijskih alata, već 
o životu u visoko digitalizira-

noj kulturi, koja duboko utječe 
na pojam vremena i prostora, 
percepciju sebe, drugih i svije-
ta, način na koji komuniciramo, 
učimo, ostajemo informirani, 
komuniciramo s drugima... Di-
gitalni prostori stvorili su novi 
oblik komunikacije i povezano-
sti.“ (CV 86-87)

Kada pristupamo novim teh-
nologijama, posebno umjetnoj 
inteligenciji, moramo shvati-
ti da ne ulazimo u zatvorenu 
sobu sa statičkim predmeti-
ma, već u prozor koji sažima 

do, OFM, podijelio svoje razmišljanje o povijesti 
plemena Butbut, povezujući Pjesmu stvorenja s 
franjevačkim identitetom, socijalnom pravdom 
i pozivom na mir. Ovo razmišljanje produbljeno 
je svjedočanstvom fra Angela Corteza, OFM, koji 
je govorio o življenju vrijednosti Pravde i mira 
(PMOS) ne kao mogućnosti ili dužnosti, već kao is-
tinskom franjevačkom pozivu, strasti i poslanju. Na 

kraju ove sesije, fra Derrick Yap, OFM, potaknuo je 
sudionike da temeljne ideje dokumenta pape Lava 
XIV  Dilexi Te (2025.) i ključna razmišljanja Kapi-
tula na rogožinama iz 2025. pretvore u nove inici-
jative PMOS-a koje će odgovoriti na hitne izazove 
današnjeg svijeta.

Drugi dio, dijeljenje i razlučivanje, organiziran je u 
dva dijela: promicanje mira i integralno ekološko 
djelovanje.

Na kraju, sudionici su se posvetili konkretnom pla-
niranju Franjevačke mreže. Oslanjajući se na Re-
zoluciju iz Cebe, ponovili su tri ključna područja 
intervencije, a istovremeno su identificirali i nove 
smjerove djelovanja. Prvo, u području izgradnje 
mira, sudionici su se obvezali na jačanju veza s 
migrantima iz Mjanmara, istraživanju mogućnosti 
mirovnog projekta za posredovanje u napetostima 
u regiji Šri Lanka-Bangladeš-Nepal, i organiziranju 
seminara o ljudskim pravima i korištenju platfor-
mi društvenih medija za zagovaranje i formiranje 
mira. Drugo, u području ekološkog djelovanja, ob-
vezali su se na daljnji razvoj eko-pastoralnih proje-
kata u Kampong Tambunanu (Malezija) i inicijativu 
za sadnju drveća u planinskim i riječnim područ-
jima Mjanmara, Filipina i Indonezije. Također su 
odlučili pokrenuti programe obuke usmjerene na 
integraciju franjevačke karizme u javne škole. Tre-
će, prepoznajući moć digitalne komunikacije, slo-
žili su se da će kreativno poboljšati web stranicu 
i druge medijske platforme kako bi dosegli širu i 
mlađu publiku.

Jasan ishod skupštine bila je zajednička predanost 
organiziranju svih inicijativa s realnim, mjerljivim 
planom i jasnim rokovima, kako bi se osigurali 
praktični i utjecajni rezultati.

Pročitajte cijeli članak na www.ofm.org

Međufranjevački misionarski tečaj 2025.
Između misije i umjetne inteligencije
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svijet na drugačiji način, gdje 
se prostor-vrijeme transformi-
ra, odnosno naši odnosi i naša 
sloboda. Moramo shvatiti da se 
ne suočavamo s izoliranim pro-
storom, već s „novim načinom 
razumijevanja života i našeg 
poslanja“.

Godišnji tečaj za Međureligij-
ski i ekumenski dijalog održan 
je od 12. do 25. listopada 2025. 
u Istanbulu u Turskoj. Ovaj te-
čaj organizira međunarodna 
franjevačka zajednica Turske 
kao službu franjevačkoj obitelji 
diljem svijeta, posvećenoj dija-
logu u vlastitom kontekstu.

Tama mržnje i neprijateljstava, 
predrasuda i pogrešnih shva-
ćanja, nesporazuma i nezna-
nja među narodima, religijama 

i kulturama uzrokuje sukobe 
i nasilje u svijetu. To poziva 
sljedbenike sv. Franje i ljude 
dobre volje da postanu instru-
menti mira i grade mostove iz-
među religija i kultura.

Ove godine obilježava se 800. 
obljetnica Franjine Pjesme 
stvorenja, a naglašava se važ-
nost dijaloga, ne samo među 
ljudima već i kao bratski odnos 
sa svim stvorenjima. S pošto-
vanjem prema Svetom pismu i 

antropološkom razumijevanju 
dijaloga, govornici su naglasi-
li važnost dijaloga u ljudskom 
životu, kako pojedinačno tako 
i u zajednici. Bog se od počet-
ka predstavlja kao Trojstveni 
Bog, uvijek u osobnom odnosu 
sa svime što je stvorio, s cije-
lim stvorenjem. Stoga je ljud-
ski i duhovni rast svake osobe 
ovisan i međusobno povezan s 
drugima. Dodatno je naglašena 
činjenica da živimo u multikul-
turalnom društvu. Ljudska bića 
moraju učiti i cijeniti drugoga 
u njegovoj različitosti. Dat je 
primjer kako u raznim zemlja-
ma braća s različitim kulturnim 
podrijetlom zajedno formiraju 
zajednice, što je svjedočanstvo 
o međukulturalnom dijalogu.

Današnji svijet se bori s eko-
loškim krizama razornijim od 
bilo kojeg rata. Proslava Fra-
njine Pjesme stvorenja postav-
lja izazov mirnog suživota sa 
svim stvorenjem i odgovornog 
upravljanja.

XIX  tečaj za Međureligijski  
i ekumenski dijalog u Istanbulu

Turska, 12.-25. listopada 2025.
WWW.OFM.ORG

POZIVAMO TE NA MEĐUFRANJEVAČKI TEČAJ OD 18. DO 20. STUDENOG 2025. 
KAKO BISMO RAZMIŠLJALI O POSLANJU I UMJETNOJ INTELIGENCIJI. 
Za prijavu kliknite ovdje
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Prvi susret fratara koji rade s autohtonim na-
rodima održan je od 15. do 19. listopada u Gu-
atemala Cityju, a domaćini su bili franjevačka 
bratstva ove srednjoameričke zemlje, teritorija 
Franjevačke provincije Gospe od Guadalupe. 
Sastanak je okupio fratre iz tri Konferencije koje 
čine UCLAF, a uključivao je braću iz Argentine, 
Brazila, Kolumbije, Perua, Meksika, Gvatemale 
i Salvadora.  Prisutni su bili i generalni tajnik za 

evangelizaciju, fra Francisco Gómez, generalni 
animator misija, fra Dennis Tayo, i generalni de-
finitor za Srednju Ameriku, Kariba i Meksika, fra 
Joaquín Echeverry. 

Prva dva dana održana su u kući za duhovne 
vježbe Monte San Francisco, koja se nalazi u 
istom kompleksu kao i Provincijska kurija.

Govornici iz islama i kršćanstva počinju osjećati 
plodove dijaloga, kakav se prakticira u plurali-
stičkim društvima diljem svijeta.

Turska nudi izvrsnu priliku za ekumenski dija-
log, omogućujući sudionicima da posjete Ar-
mensku apostolsku, Grčku pravoslavnu, Armen-
sku i Sirijsku katoličku crkvu te da se susretnu s 
njihovim patrijarsima. Audijencija kod patrijar-
ha Bartolomeja i njegov govor franjevcima bili 
su duboko inspirativni.

Obuka o međureligijskom i ekumenskom dija-
logu dirnula je srca sudionika, obnovila njiho-
vu predanost i revitalizirala njihovu revnost za 
životom dijaloga, njegovanjem boljih odnosa i 
zajedničkim naporima s pripadnicima drugih 
religija i vjeroispovijesti za bolje okruženje u nji-
hovim zajednicama.

Pascal i Felianus

Prvi susret fratara koji  
rade s autohtonim narodima

Gvatemala, 15.-19. listopada 2025.
WWW.OFM.ORG
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Prvi pozdrav sudionicima uputio je predsjednik 
Latinoameričke biskupske konferencije (CE-
LAM), kardinal Jaime Spengler, OFM, nadbiskup 
Porto Alegrea u Brazilu. Govoreći putem video-
konferencije, zahvalio je Redu na posebnoj pa-
žnji prema autohtonim narodima koji su, kako je 
papa Lav XIV. podsjetio u svojoj prvoj Apostol-
skoj pobudnici Dilexit te, “najsiromašniji od si-
romašnih”. 

Također je potaknuo sudionike da zadrže svo-
ju franjevačku radost, koju karakterizira dobar 
humor, kako bi misija bila vedra i uzbudljivija. 
Fra Francisco Gómez i predsjednik UCLAF-a, 
te fra Fernando Aparecido dos Santos, tako-
đer su uputili riječi dobrodošlice. “Neka svjetlo 
Duha Svetoga ponovno rasplamsa u vašim srci-
ma želju da čitate znakove vremena, da budete 
prisutni gdje god vas Duh pošalje”, rekao je fra 
Fernando.

Sastanak je također vodio o. Ricardo Falla, 
93-godišnji isusovac rođen u Gvatemali. Misio-
nar, antropolog i teolog  koji je posvetio velik dio 
svog života suživotu, proučavanju i evangeliza-
ciji autohtonih naroda.

Fratri su imali priliku podijeliti svoja iskustva u 
širokom rasponu službi: od župnog rada do bor-
be za prava i očuvanja narodnog sjećanja, od 
obrane teritorija do brige za opće dobro, od di-
jeljenja svakodnevnog života do doprinosa opo-
ravku tradicionalnih praksi i obreda.

Drugog dana, generalni ministar, fra Massimo 
Fusarelli, govorio je putem videopoziva iz An-
gole, ponavljajući četiri smjernice i tri smje-
ra djelovanja koje je na posljednjem sastanku 
predstavila Komisija za Nove oblike života u La-
tinskoj Americi.

Oslanjajući se na sve predstavljene stvarnosti i 
izazove postavljene u dijalozima i raspravama, 
fratri su mogli iznijeti neke zaključke i želje u 
vezi s promicanjem prisutnosti među autohto-
nim narodima, uključujući:

•	 Prisutnost i dijeljenje života s autohtonim 
narodima način je evangelizacije koji je sa-
stavni dio franjevačkog identiteta i mora se 
poticati među fratrima i bratstvima, jer kul-
tura otpada, dominacija tržišta, gomilanje 
bogatstva i grabežljiva potrošnja ozbiljno su 
ugrozili i planet i dostojanstven opstanak au-
tohtonih naroda, smještajući ih među najsi-
romašnije od siromašnih.

•	 Teškoća pronalaska fratara s kvalifikacijama 
i željom za rad s autohtonim narodima i uče-
njem iz njihovog načina života i dalje pred-
stavlja veliki izazov.

•	 Organiziranje projekta za ovaj oblik prisut-
nosti i evangelizacije koji uključuje više razi-
na moglo bi osigurati veću sigurnost u pro-
vedbi i kontinuitetu procesa.

•	 Bilo bi potrebno otvorenije i šire objavljiva-
ti ​​ovu vrstu prisutnosti, kako bi fratri diljem 
Reda i šire postali svjesni toga. 

•	 Iskrena predanost učenju jezika ljudi kojima 
se služi ključna je zadaća za svakog fratra 
koji se nudi za ovu službu. 

•	 Fratre odabrane ili koji se dobrovoljno jave 
za ovu službu moraju biti praćeni i pažljivo 
pripremljeni. 

•	 Postojeće prisutnosti, posebno u Amazoni-
ji, moraju se hitno ojačati, tražeći potrebna 
sredstva za tu svrhu, u smislu fratara i drugih 
oblika pomoći i resursa. 

•	 Rad sa složenom stvarnošću poput one au-
tohtonih naroda zahtijeva intenzivno umre-
žavanje, uključujući predstavnike Crkve i 
šire. Napori u tom smjeru su ključni.

•	 Imenovan je Izvršni odbor, s predstavnikom 
svake UCLAF Konferencije, koji će nastaviti 
raditi na preporukama sastanka, u suradnji 
s Komisijom za Nove oblike i Generalnim 
tajništvom za Misije i evangelizaciju. Braća 
imenovana u ovaj odbor su: fra Sebastián Ro-
bledo (Konferencija Brazil i Južni konus), fra 
Antonio Vásquez (Bolivarska Konferencia) i 
fra Alfonso Barrientos (Konferencija Gospa 
Guadalupska).

Nastavite čitati na www.ofm.org

Uz doprinos fra Gustava Wayanda Medelle, OFM 
Provincija Bezgrešnog Začeća Brazila
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Svećenička 
ređenja

20. rujna, Provincija sv. Bonaventure (Italija)
fra Marco Giammatteo 

13. rujna, Provincija sv. Vaclava (Češka)
fra Jan Kapistrán Gajdoš

Preminula  
braća

 † 27. listopada: fra Glenn Phillips, Provincija 
Gospe Guadalupske (SAD)

 † 23. listopada: fra J. Carmen Montuoso 
Sánchez, Provincija sv. Petra i Pavla (Meksiko); 
fra Tony Hardiman, Provincija Irska.

 † 19. listopada: fra Leonardo Berardi, 
Provincija Presvetog Srca Isusova (Italija)

 † 16. listopada: fra Alfonso Gibu Tokumoto, 
Provincija Presvetih Dvanaestorice Apostola 
(Peru)

 † 15. listopada: fra José Alberto de Oliveira, 
Provincija sv. Mučenici Maroka (Portugal)

 † 13. listopada: fra Alfredo Vega Cabrera, 
Provincija svetih Petra i Pavla (Meksiko)

 † 12. listopada: fra Richard D’Silva, Kustodija 
Sv. Marije, Majke Božje (Indija)

 † 10. listopada: fra Erasmo Rodríguez Vega, 
Provincija svetih Petra i Pavla (Meksiko)

 † 1. listopada: fra Luis Hernando Acevedo 
Quiroz, Provincija Santa Fede (Kolumbija)

 † 27. rujna: fra Mario Radman, Provincija 
Svetog Križa (Bosna i Hercegovina)  

Informacije primljene iz Generalnog tajništva
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Svečani  
zavjeti

 
18. listopada, Provincija sv. 
Bonaventure (Italija)
far Danilo Di Vincenzo

11. listopada, Provincija sv. 
Franje iz Quita (Ekvador)
fra José Cepeda Sopalo i fra 
Jaime Granda Paccha

11. listopada, Provincija sv. 
Antuna Male braće (Italija)
fra Ivan Montagner i fra Diego 
Taddei

5. listopada, Kustodija sv. Mari-
je Majke Božje (Indija)
fra Joseph Lakra Lakra

5. listopada, Kustodija Svete 
zemlje
fra Manuel Tchincocolo Ra-
mos

29. rujna, Provincija Bezgreš-
nog začeća (SAD)
fra Óscar Danilo Valle Pérez i 
fra Luis Hernández Reinosa

14. rujna, Provincija Santa Fede 
(Kolumbija)
fra Duván de Jesús Arboleda 
Sepúlveda

14. rujna, Provincija sv. Klare 
(Mozambik)
fra Bonefácio Januário Santos 
Santos i fra Armando Matsan-
ze Vilaculo Vilanculo

6. srpnja, Provincija sv. Pavla 
Apostola (Kolumbija)
fra Richard Galindo Pantoja
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Dvije Federacije klarisa Sjedinjenih Američkih 
Država proslavile su svoje spajanje i Skupštinu 
nove Federacije od 17. do 23. listopada 2025.

Ova je prigoda također obilježila 150. obljetnicu 
dolaska majke Maddalene Bentivoglio i njezine 
sestre, majke Constance, u New York City, dono-
seći prvi put Pravilo sv. Klare u Sjedinjene Ame-
ričke Države.

Tijekom Skupštine, opatice, delegatice i sestre 
intenzivno su radile na postizanju konsenzusa 
o Izjavi o smjernicama u kojoj su navedene bu-
duće inicijative kako bi se osiguralo da karizma 
klarisa nastavi opstajati u Sjedinjenim Američ-
kim Državama.

Nacionalni kapitul Hrvatskog bratstva Franjevač-
kog svjetovnog reda (OFS) održan je u Taboru, Sa-
mobor, od 17. do 19. listopada 2025.

Kapitulu je predsjedala Adrienn Bognar, OFS, me-
đunarodna savjetnica Nacionalnog bratstva Ma-
đarske, koju je delegirao generalni ministar Tibor 
Kauser, OFS. Konferencija generalnih duhovnih 
asistenata delegirala je fra Zdravka Lazića, OFM, 
da svjedoči Kapitulu.

Prisutna su bila trideset i tri kapitularca, osam fra-
tara i pet promatrača. Prvog dana Kapitula, naci-
onalni ministar predstavio je izvješća iz protekle 
tri godine o kojima se raspravljalo i jednoglasno su 
usvojena.

Izborna sjednica održana je u bratskom i norma-
tivnom ozračju, u kojem su članovi Kapitula imali 
radost ponovno izabrati sestru Martu Radoš, OFS, 
za nacionalnu ministricu i Roberta Ledinskog, 
OFS, za međunarodnog savjetnika.

OFS, Nacionalni izborni kapitul u Hrvatskoj
Samobor, 17.-19. listopada 2025.

WWW.OFM.ORG

Pro Monialibus

Skupština i spajanje Federacija klarisa  
Sjedinjenih Američkih Država

Časna estra Nancy Shively, OSC, izabrana kao predsjednica
WWW.OFM.ORG

OFS
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Dana 22. listopada, Sveti Otac, 
papa Lav XIV., prihvatio je 
ostavku na pastoralnu skrb 
za Apostolski vikarijat Tripoli, 
koju je podnio Njegova Pre-
uzvišenost nadbiskup George 
Bugeja, OFM, i imenovao fra 

Magdy Helmy Ibrahim Ma-
nosura, OFM, člana naše Pro-
vincije Svete Obitelji u Egiptu, 
Apostolskim upraviteljem sede 
vacante et ad nutum Sanctae 
Sedis Apostolskog vikarijata 
Tripoli.

Fra Magdy je rođen 23. siječnja 
1972. u Beheiri u Egiptu. Fra-
njevački habit obukao je 7. ruj-
na 1997., svečane zavjete po-
ložio 31. kolovoza 2002., a za 
svećenika je zaređen 12. rujna 
2003.

Tijekom svoje službe obnašao 
je razne dužnosti u svojoj pro-
vinciji, uključujući, najskorije, 
gvardijana i vikara Doma u Tri-
poliju, kao i tajnika Konferen-
cije provincijskih ministara i 
kustosa Konferencije Sjeverne 
Afrike i Bliskog istoka (CONA-
MO).

Iskreno zahvaljujemo našem 
bratu, biskupu Georgeu Bugeji, 
na njegovoj službi Crkvi u Libi-
ji, a fra Magdiju Helmyju Ibra-
himu Manosuru želimo sve 
najbolje u novoj misiji služenja 
Božjem narodu.

Također je održan izbor novog vodstva za slje-
deće četiri godine. Novoizabrana predsjednica 
Federacije je sestra Nancy Shively, OSC, a čla-
nice Vijeća su sestra Etta Patton, sestra Colleen 
Bryne, sestra Pia Malaborbor i sestra Rucia 
Rauton.

Sestre su pobožno uživale u zajedničkom 
boravku – rijetkoj prilici za njih – s trenucima 
zabave između sastanaka.

Zahvaljujemo Bogu na mnogim blagoslovima 
koje im je udijelio tijekom ovih 150 godina!

Santa Sede

Fra Magdy Helmy Ibrahim Manosur, OFM,  
imenovan Apostolskim upraviteljem

Apostolski vikarijat Tripoli (Libija)
WWW.OFM.ORG
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